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Posa di piastre in acciaio
per ripristino appoggio ceduto
all'estradosso trave di bordo 
(vedi particolare tav.3)
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Rinforzi metalliciRinforzi metallici

Sostituzione falsi puntoni ammalorati 
e integrazione con elementi aggiuntivi 
sez.10x10/50 cm

E
G

F

D

H

Su ogni capriata:
2 staffe in acciaio 
60x(300+300) sp.10 mm
6 connettori/cad ai puntoni esistenti

INTERVENTI SULLE CAPRIATE
PART. TIPO - Scala 1:20

2barre filettate Ø10 in acciaio
imbullonate su profili a U50x38

2barre filettate Ø10 in acciaio
imbullonate su profili a U50x38

Gli elementi D8, E8, F8 devono essere integrati mediante 
protesi lignee ancorate al materiale sano con adesivo 
epossidico bicomponente tipo XEPOX, chiodature e tiranti a 
barre filettate come indicato nella sezione tipo

PIANTA GROSSA ORDITURA - Scala 1:100

SH

RHRHRHRHSHRH SH SH

Sostituzione trave di bordo con 
elemento di sezione 20x16

RHSH

SH Sostituzione trave di bordo

SG Sostituzione trave di colmo

RG Rinforzo trave di colmo

RH Rinforzo trave di bordo

Rinforzi metallici

E

G

F

D

Su ogni capriata:
2 staffe in acciaio 
60x(300+300) sp.10 mm
6 viti/cad VGS 9 200 a 45°
di collegamento ai puntoni esistenti

INTERVENTI SULLA CAPRIATA N°8
Scala 1:20

n.2 barre filettate Ø10 in acciaio
imbullonate su profili a U50x38

n.2 barre filettate Ø10 in acciaio
imbullonate su profili a U50x38

Piatto in acciaio 8x35 mm connesso alla capriata e 
tassellato al muro (da ripristinare per le capriate 5 e 7)

305 10 10

Ricostituzione di sezione piena minimo
16x16 - Ved. Sezione Trasversale

1. Puntellare la capriata
2. Rimozione puntelli insistenti sulla catena
3. Ricostituzione della sezione degli elementi min. 16x16 
     con tavole di castagno incollate con resina epossidica 

bicomponente tipo EPOX e collegate all'esistente con 
connettori tutto filetto a testa cilindrica tipo VGZ 7 140 
disposti a passo 20 cm e inclinazione 45° 

Tavole in legno

Sez. tipo Puntone - scala 1:10
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Ricostituzione di sezione piena minimo
16x16 - Ved. Sezione Trasversale

16

piatto in acciaio S235 140 mm sp10  connesso alla trave 
con Viti a testa  svasata  Tipo Rothoblass VGS 9 200 
inclinate a 45° - passo 200 mm

14

1

8

Sez. Catena D
scala 1:10

369

20 20 20 20 20

Intervento alle teste d'appoggio alla parete elemento D18 
Ved. particolare ricostruzione testata

Intervento alle teste d'appoggio alla parete elemento E17 
Ved. Particolare Rinforzo tipo

Ripristino collegamenti tra capriata
e muratura con nuovo ferro piatto 8x35mm
(vedi particolare tav.3)

Intervento sulle teste d'appoggio alla parete elementi D1 e D5
Ved. Particolare Rinforzo Tipo

Rifacimento completo piccola orditura,
sostituzione tutti i falsi puntoni

Rifacimento completo piccola orditura,
sostituzione falsi puntoni ammalorati

Mantenimento piccola e grossa 
orditura esistente

falsi puntoni  di castagno10x10 
interasse max 55 cm

tavolato in castagno in progetto 
avvitato ad assi e falsi puntoni

listelli di aerazione in castagno 4xh3 
posti sui puntoni

listelli in castagno 5xh4 passo 32/34 cm

assi di castagno

controcoppi nuovi in terracotta con nasello 
di ancoraggio (garanzia minima 20 anni)

PARTICOLARE PACCHETTO DI COPERTURA 
Scala 1:10

Vedi part. pacchetto 
di copertura

** SPECIFICA DEI MATERIALI : LEGNO

NOTA BENE

· IL TIPO DI ATTACCHI E LE GIUNZIONI TRA GLI   ELEMENTI 
DEVONO ESSERE APPROVATI DALLA DIREZIONE LAVORI.

· E' OBBLIGATORIO ESEGUIRE IL PREFORO CON UN 
DIAMETRO PARI AL NOCCIOLO DELLA FILETTARURA, 
L'ONERE DELLA PREFORATURA E' COMPRESO NEI 
PREZZI DI APPALTO

Listelli 4 x 3(h) 
posti sui puntoni

Listelli 5 x 4(h) 
passo 32/34 cm

Assi 10 x 3(h) passo 25 cm
posizionati secondo schema 
tipo campata h

Coppi

Tavolato in progetto avvitato 
ad assi e falsi puntoni
Assi 12/18/25 x 3(h) disposti 
accostati, in modo casuale

Assi esistenti

Falsi puntoni esistenti

Coppi

Tavolato in progetto avvitato 
ad assi e falsi puntoni
Assi 12/18/25 x 3(h) disposti 
accostati, in modo casuale

INTERVENTO "SG" / "SH"
RIFACIMENTO COMPLETO PICCOLA ORDITURA
PIANTA TIPO - Scala 1:50

INTERVENTO SU TUTTE LE CAMPATE
MANTENIMENTO PICCOLA ORDITURA ESISTENTE
PIANTA TIPO - Scala 1:50

Listelli 4 x 3(h) 
posti sui puntoni

Listelli 5 x 4(h) 
passo 32/34 cm

Falsi puntoni 10x10 
interasse max 55 cm

Canale di gronda in rame 
sp.6/10 sviluppo 40 cm, 
bocca 18 cm

Fermaneve in ferro con 
trattamento antiruggine e 
smalto a scelta della d.l. 
del tutto simile 
all'esistente o eventuale 
recupero del medesimo 
se idoneo

Griglia antipassero in 
alluminio color 
mattone/testa di moro

4.53 4.53

40paletto linea vita h=40 cm
colore a scelta della d.l.

arch. Daniela Sanseverino
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Programma triennale 2016/2018 - Legge 190/2014 art. 1, commi 9 e 10

FORTE DI GAVI (AL) - REVISIONE COMPLETA DELLA COPERTURA 
DELL'ALTO FORTE
CUP: F94E16000160001

Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo
Polo Museale del Piemonte

RESTAURO DELLA COPERTURA DELLA COSIDDETTA "MANICA 
LUNGA" DEL BASSO FORTE

COORDINAMENTO SICUREZZA IN FASE DI PROGETTAZIONE ED 
ESECUZIONE
ing. Vincenzo Rosa (Cierre Ingegneria)

RESPONSABILE UNICO DEL 
PROCEDIMENTO

FINANZIAMENTO

LIVELLO DI PROGETTAZIONE

ELABORATO

SCALA

DATA

PROGETTISTI

OGGETTO DEL 
FINANZIAMENTO

CODICE ELABORATO

COMMITTENZA

TITOLO DEL PROGETTO

coppi vecchi di recupero 
ancorati con ganci di rame

membrana impermeabile

copponi di colmo di recupero
ancorati con ganci di rame

N.B. LA GRONDAIA DEVE ESSERE MONTATA DALL'ALTO MEDIANTE L'UTILIZZO DI APPOSITE CICOGNE. IL 
CANALE DEVE ESSERE COLLEGATO AL PLUVIALE ESISTENTE SOTTOSTANTE, SEMPRE OPERANDO 
DALL'ALTO. L'OPERATORE, NEL CORSO DI QUESTE OPERAZIONI, DOVRA' AVERE UN DOPPIO CORDINO DI 
SICUREZZA.

I nuovi falsi puntoni dovranno 
avere una sagomatura del tutto 
simile a quella degli esistenti.

Il tavolato di gronda dovrà 
essere continuo
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